

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Московский Патриархат



Церковь
Иконы Божией Матери
"Знамение" в Ховрино

ЛАМПАДА

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЯ II

Издается на добровольные пожертвования.

"Небо и земля днесъ пророчески да возвеселятъся. Ангели и человецы духовно да торжествуютъ, яко Бог во плоти явися сущим во тьме и сени седящимъ"...

(Из латин стихиры самогласны,

декабри 25-й день).

Возлюбленные о Господе архипастыры, боголюбивые пастыри, всечестные инонки и инонкинини, дорогие братии и сестры, чада Русской Православной Церкви, на ее канонической территории и в рассеяннии пребывающие!

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником Рождества Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа!

Божественный Младенец (Лк. 2, 12) да исполнит всех нас неослабевающей великой радости, возвещенной Ангелом Господним пастухам и побудившей их последовать в Вифлеем к яслям — поклониться Рождшему Христу (Лк. 2, 8—18).

Аpostол Павел свидетельствует о том, что духовная радость является плодом духа (Гал. 5, 22), и она же — суть отличительное свойство Царства Божия (Рим. 14, 17). Любовь, приобщающая верующих к истине, возгревает в них духовную радость (1 Кор. 13, 6), а скорбь в этой преизобилий духовной радости (2 Кор. 7, 4) находит свое утешение.

Великий святитель Тихон Задонский (+ 1783) так отвечает на вопрос, что такое духовная радость: "Это радость не о том, чему сыны века сего радуются, ибо их радость — плотская. Это радость о Господе Спасе, о благости и человеколюбии Его, утешение и спокойствие в совести... Радость духовного христиана должны иметь и в благополучии, и в неблагополучии..."

Священномученик Владимир, митрополит Киевский (+1918), в своем Рождественском слове, обращенном к детям, говорил: "Радуйтесь всегда, дети, празднику Рождества Христова, только радуйтесь в Господе. Духовные радости праздника Рождества Христова никогда не стареют для нас, а мы не делаемся слишком старыми для них. При получении подарков земных не забывайте и о духовных; иначе ваша радость будет пуста и бессодержательна..."

Возлюбленные, сохранивая и прумножая духовную радость, продолжим в Новом лете благости Господней благодатное обновление нашей церковной жизни и возблагодарим Великого Пастырепречальника (1 Пет. 5, 4; Евр. 13, 20) за неоскудевшую изливаемую Им милость на нашу Русскую Православную Церковь, на наш народ Божий.

В истекшем году, дорогие мои, было восстановлено и создано множество приходов во всех внутренних епархиях нашей Церкви. Возобновлены богослужения во многих возвращенных нам храмах, какие могли к настоящему времени быть приведены в должное состояние. Начали свое спасительное служение новоозданные приходские храмы в различных наших епархиях. Милостью Божией, был заново восстановлен в первозданном виде собор Казанской иконы Божией Матери, воздвигнутый на Красной площади в 1636 году князем Дмитрием Пожарским в память об избавлении Москвы от иноземного нашествия и о прекращении смуты в пределах нашей Родины. Господь даровал мне радость освящения этого храма в день празднования чудотворной иконы — 22 октября старого стиля.

В истекшем году были возвращены Русской Православной Церкви и возобновлены, к нашей радости, иконическую жизнь многие мужские и женские монастыри.

В ряде епархий — Московской, Смоленской, Рижской и Уфимской произошли благодатные мироточения от святых икон Спасителя, Божией Матери, преподобного Сергия Радонежского и преподобного Серафима Саровского, чудотворцев. Мы воспринимаем это как зримое проявление благотворения Божия ко всем Полиноте нашей Русской Православной Церкви.

В минувшем году Господь сподобил меня посетить восемнадцать епархий, находящихся в Центральной России, в Прибалтике, в Поволжье, в Сибири и на Дальнем Востоке. Эти посещения принесли мне духовное утешение от поклонения святыням церковным, каждая из которых имеет глубокую связь с исторической судьбой того или иного местного народа, с ду-



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ

АЛЕКСИЙ II АРХИПАСТЫРЫМ, ПАСТЫРЫМ И ВСЕМ БЕРНЫМ ЧУДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

ховной жизнью бесчисленной чреды поколений верующих людей. Эти посещения сопровождались молитвенным общением с архиепископами, клиром и благочестивой паствой, объединившим нас в представлении перед Спасителем, Его Пречистой Матерью и святыми угодниками Божиими за весь наш народ и наше земное Отечество, укреплявшими наши духовные силы. Памятование обо всех, с кем Бог судил мне встретиться, и сохранив в своих молитвах и уповаю на их обо мне молитвы. Эти посещения позволили мне обсудить в епархиях неотложные проблемы церковной жизни и наметить пути к разрешению многих из них.

Наиущнейшей задачей каждого прихода нашей Церкви, каждой монашеской обители являются: постоянная активная деятельность, направляемая на духовное просвещение народа Божия, проповедь о Христе Спасителе нашем. Каждый приход, каждая обитель

должны быть училищами благочестия, центрами религиозного образования детей, молодежи, людей всех возрастов и положений, источниками созидания и укрепления здоровой православной семьи, организаторами духовного окормления детских садов и детских домов, больниц, домов для престарелых, воинских частей, мест заключения. Вся наша Церковь, каждый приход и каждая обитель, каждый верующий должны всемерно противостоять распространению пороков в нашем обществе.

Всесеркновенное православное молодежное движение, сестричество и все учреждения, объединяющие мирян Русской Православной Церкви, призваны углублять свою деятельность во благо Матери-Церкви и земного Отечества. При этом им необходимо твердо хранить каноническую повседневную связь со Священноначалием Церкви и не отклоняться от ее исконных традиций.

Исклучительное место в святом процессе возрождения традиционных форм деятельности Русской Православной Церкви занимают наши духовные школы: академии, семинарии, духовные училища, регентские и иконописные классы. Да благословят Господь начальствующих, учащих и учащихся этих школ, которые в экономических трудах условиях нашего времени подвижнически исполняют свое нелегкое послушание, в полном смысле слова созидая будущее нашего народа и нашей Церкви.

В сентябре истекшего года возлюбленная Дщерь нашей Церкви — Православная Церковь в Америке положила начало празднованию 200-летия Православия на Американском континенте, зародившегося самоутверженными подвижническими трудами инонок наших Валаамского и Коневского монастырей. Подвижническим трудом священномученика иеромонаха Ювеналия, преподобного Германа Аляскинского, святителя Московского Иннокентия, святителя Тихона, Патриарха Всероссийского, и многих, многих других, утвердилось и расцвело древо Святого Православия на Американской земле. С открытым сердцем, радушно принимали нас православные Америки, а также представители других религиозных сфер, общественные и государственные круги Соединенных Штатов Америки. Усердная молитва и подлинно братское общение определили характер нашего пребывания в американских пределах и исполнили нас духовной радостью.

Политический кризис в России, приобретший особенно остроту в последней трети сентября, побудил меня возвратиться из США в Москву до завершения программы празднования 200-летия Православия в Америке. Мною и Священным Синодом Русской Православной Церкви было сделано все для нас возможное, включая сложнейшую посредническую миссию, чтобы не допустить братоубийственного кровопролития. Однако не прислушивавшихся к призывам Церкви, люди подняли руку на ближних своих, и в начале октября пролилась невинная кровь множества людей. Мы не перестаем возносить усердные молитвы о всех погибших и страждающих, молитвы об устроении России и призываю к покаянию. Мы повторяем проникновенные слова молитвы святителя Тихона, Патриарха Всероссийского: "Боже Великий и Дивный!.. Утоли шатания и раздоры в земле нашей, огради нас от гнева, убийства, вражды и злобы... да вновь возлюбим друг друга и едине пребудем в Тебе, Господе и Владыке нашем, как повелел и заповедал нам".

Возлюбленные, еще и еще раз поздравляю всех вас с радостным праздником Рождества Христова и Новым годом. Да не ослабеем в наших повседневных молитвах и трудах во славу Божию, во благо ближних и дальних, во благо нашей земли Родины. Да поможет Господь, пришедший в мир ради нас, человек, и нашего ради спасения, каждому из нас принести к Его яслям свой духовный плод, чтобы мы, по слову святого апостола Павла, среди великого испытания скорбями преизобиливали радостью (2 Кор. 8, 2).

Бог любви и мира да будет со всеми вами!
АЛЕКСИЙ II,
Патриарх Московский
и всея Руси.
Москва.



ПОСЛАНЬЕ ГОСПОДЯ

Возлюбленные о Господе братья и сестры!

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником Рождества Христова и молюсь, чтобы Господа наш осенил души всех верных чад Русской Православной Церкви Своим благодатию.

Мы переживаем трудное время политической нестабильности, экономического кризиса и неизданного усиления духовной браны. Пора понять, что для духовного здоровья нации разрушительное воздействие электронных средств массовой информации, нашеество всяческого рода колдуунов, экстрасенсов и зарубежных миссионеров, решавших (пользуясь нашими трудностями) свои экономические и политические задачи, чревато самыми тяжелыми последствиями и даже более пагубно, чем нынешние экономические и политические неурядицы.

Пришло время искушений, соблазнов и непрекратного по-принципу заповедей Христовых, время разрыва, разбоя и насилия, потому призываю вас: и в праздник "Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение" (Мф. 26, 41).

Прошедший год, милостью Божией, был для нашей церкви Иконы Божией Матери "Знамение".

"... в Хорине благодатным в делах наших, и я хочу поблагодарить всех прихожан, молитвеников, жертвователей и благоустроителей храма сего, принимавших участие в его восстановлении. Ремонтно-реставрационные и строительные работы в прошедшем году велись на всей территории. В верхнем Знаменском храме были расчищены и покрашены своды алтаря и купола; в алтаре, кроме того, еще и расписаны. Восьмерике центрального купола заменены 16 оконных рам (каждая высотой 2,5 м). На это израсходовано (установкой и разборкой лесов) два миллиона семьсот тысяч рублей, а на изготовление металлического каркаса купола (высота вместе с крестом — 9,5 м) еще шесть миллионов восемьсот тысяч. Силами прихожан, благодетелей и жертвователей для золочения креста и луковки собрано нужное количество золота.

Для нижней Никольской церкви написаны иконы, а для них изготовлен редкий по красоте и мастерству работы резной иконостас, сделана алтарная решетка. Из нержавеющего железа сварен оригинальной конструкции баптистерий, к кото-



руму ведут выложенные мрамором лестница и пол. На богочестии Никольского храма израсходовано, включая штукатурные, малярные и электротехнические работы, одиннадцать миллионов двести тысяч рублей.

В истекшем году было завершено строительство двухэтажного церковного дома, общественного туалета, потребовавших проведения достаточно сложных инженерно-технических работ. Вместе с благоуст-

ройством территории на эти цели было израсходовано 27,5 млн. рублей.

Завершение строительства так нам необходимого церковного дома существенно улучшает условия нашей работы, но всех проблем, безусловно, решить не может, ведь жизнь прихода становится все более многообразной и активной. Так, наши иконописцы славно потрудились над аналонаами иконами Господских и Богородичных праздников. Мастерицы пошили комплект хоругрей, стихарию, два комплекта дьяконского и один священнического облачения. Продолжается работа по изготовлению панихида, свечильников, отреставрирован богослужебный "Аpostol". Нам необходимо помещение, чтобы разместить мастерские, изготавливающих уникальные деревянные иательни, параманные, священнические кресты. Нам нужно помещение для мастерии, владеющих редчайшим искусством шитья золотом и серебром. К сожалению, нет своих классов и у вот уже второй год работающей воскресной школы при храме, которую посещают 22 ученика.

В назначении своем настоящем церкви Иконы Божией Матери "Знамение" в Хорине вижу Промысл Божий и чувствую глубокую радость, ибо не может не быть счастлив священник, работающий с прихожанами, которые с такой искренностью готовностью и охотою откликаются на обращение к нему, сами приходят с добрыми инициативами. Второй год на нас выходит наша "Лампада". Открылась гимназия, значение которой в жизни прихода и всего микрорайона, на мой взгляд, трудно переоценить. Храм становится центром духовного возрождения людей взрослых и духовного воспитания детей, без чего невозможно возрождение России: великое начинание с малого.

Еще раз сердечно поздравляю всех с праздником Рождества Христова и прошу ваших, братья и сестры, молить о благополучии сего храма, прощети нашего Отечества, Русской Православной Церкви и всех православных христиан, труждающихся во славу Божию.

Наставитель церкви
Иконы Божией Матери
"Знамение" в Хорине
священник
Георгий Полозов.

СЛАВА ТЕБЕ, ГОСПОДИ, ЧТО РОДИЛСЯ ХРИСТОС!

*Слава Тебе, Господи! Вот и
дождались мы светлых дней
Рождества Христова:
повеселимся же
теперь и порадуемся.*

Святая Церковь нарочно для того, чтобы возвысить наше веселье в эти дни, учредила перед нами пост — некоторое стеснение, чтобы, вступая в них, мы чувствовали себя как бы исходящими на свободу. При всем том она никак не хочет, чтобы мы предавались услаждению только чувств и одним удовольствиям плотским. Но истары, наименовав эти дни святыми, требует, чтобы самое веселье наше в течение их было свято, как они святы. А чтобы не забылся кто, веселиться, она вложила в уста нам краткую песнь во славу рождающегося Христа, которую ограждает плоть и возвращает дух, указывая ему достойные дни этих занятия: "Христос рождается — славите" и проч. Славьте же Христа, и славьте так, чтобы этим славословием уселилась душа и сердце и тем заглушился позыв ко всяческому другому делу и занятию, обещающему какую-либо утеху.

Славьте Христа: это не то что составляйте длинные хвалебные песни Христу, нет; но если помышля или слушая о рождестве Христа Спасителя, вы невольно из глубины души восхликаете: слава Тебе, Господи, что родился Христос! — этого и довольно: это будет тихая песнь сердца, которая пройдет, однако же, небеса и виндет к Самому Богу. Воспроизведите немного пояснее то, что совершилось для нас Господом, — и вы увидите, как естественно ныне нам такое возвзвание. Чтоб это было для нас легче, приравняем

к этому следующие случаи.

Заключенному в темнице и закованному в узы царь обещал свободу... Ждет заключенный день, другой, ждет месяцы и годы... Не видит исполнения, но не теряет надежды, веря на слову. Наконец показались признаки, что скоро-скоро; внимание его напрягается; он слышит шум приближающихся с веселым говором: вот спадают запоры и входит избавитель... Слава Тебе, Господи! — восклицает невольно узник. — Пришел конец моему заключению, скоро увижу свет Божий! Другой случай: больной, покрытый ранами и расслабленный всеми членами, преиспытывал все лекарства и много переменил врачей; терпение его истощилось, и он готов предаться отчаянному гореванию. Ему говорят: есть еще искуснейший врач, всех вылечивает, и именно от таких болезней, как твой; мы просили его — обещал прятиться. Больной верит и ждет обещанного... Проходит час, другой, более — беспокойство снова начинает точить душу его... Уже под вечер кто-то подъехал... идет... отворилась дверь, и входит желанный... Слава Тебе, Господи! — вскрикивает больной. Вот и еще случай: нависла грозная туча; мрак покрыл лица земли; гром потрясает основания гор, и молнии прорезывают небо из края в край; от этого все в страхе, словно настал конец мира. Когда же потом гроза проходит и небо проясняется, всякий, свободно вздохнув, говорит: Слава Тебе, Господи!

Приближите эти случаи к себе и увидите, что в них вся наша история. Грозная туча гнева Божия была над нами — при-



Благословение склонное въйти
и прославить: ибо вътрьепѣ:
Проглаша Христіанскій дѣлъ:
Господа Божія: всій же
возделемъ непрѣвѣтствиимъ
Христосъ Г҃дъ: Егоже
вспомѣтающе
благоду.

шел Господь-Примиритель и разогнал эту тучу. Мы были покрыты ранами грехов и страсти — пришел враг душ и искал нас... Были мы в узах рабства — пришел освободитель и разширил узы наши... Приблизите все это к сердцу своему и воспримите чувствами своими, и вы не удержитесь, чтобы не воскликнуть: "Слава Тебе, Господи, что родился Христос!"

Не усиливаюсь словами моими привлечь к вам такую радость: это не доступно ни для какого слова. Дело, совершенное рождшимся Господом, ка-

сается каждого из нас. Вступающие в общение с Ним присягают от Него свободу, врачевство, мир, обладают всем этим и вкушают сладость того. Тем, которые испытывают это в себе, незачем говорить "радуйтесь", потому что они не "могут не радоваться, а тем, которые не испытывают, что и говорить "радуйтесь" — они не могут радоваться. Связанный по рукам и по ногам, сколько ни говори ему "радуйся избавлению", — не возвратится; покрытому ранами грехов — откуда придет радость уврачевания? Как вздохнет свободно устрашающий грозою гнева Божия? Таким можно только сказать: "Пойдите вы к Младенцу повитому, лежащему в яслях, и ищите у Него избавления от всех обдирающих вас зол, ибо этот Младенец — Христос Спас мира".

Желалось бы всех видеть радующимися именно этою радостию и не хотящими знать других радостей, но не все сущие от Израиля — Израиль. Начнутся теперь увеселения пустые, будьные, разжигающие похоти; гла-зерство, кружение, оборотничество. Любящим все это сколько ни говори "укротитесь", они застыгают уши свои, и не винимлют, и всегда доведут светлые дни праздника до того, что заставят милостивого Господа отвратить очи Свои от нас и сказать: "Мерзость Мое все эти празднства ваши!" И действительно, многие из наших увеселений общественных воистину мерзость языческая, то есть одни прямо перенесены к нам из языческого мира, а другие хотя и позже явились, но пропитаны духом язычества. И как будто нарочно они изо-

бретаются в большем количестве в дни Рождества и Пасхи. Увлекаясь ими, мы даем князю мира — мучителю своему, противнику Божию, повод говорить к Богу: "Что сделал Ты мне Рождеством Своим и Воскресением? Все ко мне идут!" Но да проносятся чаще в глубинах сердца нашего слово 50-го псалма: "Ты праведен в приговоре Твоем и чист в суде Твоем..."

Нас увлекает просвещенная Европа... Да, там впервые восстановлены изгнанные было из мира мерзости языческие: оттуда же перешли они и переходят к нам. Вздохнув в себя этот адский угар, мы кружимся как помещанные, сами себя не помня. Но приходим двенадцатый год: зачем это приходили нам французы? Бог послал их истребить то зло, которое мы у них же переняли. Показалась тогда Россия, и Бог помиловал ее. А теперь, кажется, начал уже забывать тот урок. Если опомнимся, конечно, ничего не будет; а если не опомнимся, кто весть, может быть, опять пошлет на нас Господь таких же учителей наших, чтоб привели нас в чувство и поставили на путь исправления. Таков закон правды Божией: тем врачевать от греха, чьему кто увлекается к нему. Это не пустые слова, но дело, утверждаемое голосом Церкви. Ведайте, православные, что Бог поругаем не бывает; и, видим это, весселитесь и радуйтесь в эти дни со страхом. Освятите светлый праздник святыми делами, занятиями и увлечениями, чтоб все, смотря на нас, сказали: "у них святы, а не будьные какие-то игрища нечестивцев и развратников, не знающих Бога".

Святитель
Феофан Затворник.

Пришло время счастливых перемен

С тех пор, как себя помню, полюбила в детстве, бывая с бабушкой в храме, ощущение радости от проникновения звуков церковных песнопений, дающих душу успокоение. Многое годы мы познали с тех пор. И голод, и войны, но главное — бесконечная боль за поруганную Россию, за гибнущие храмы, за всеобщее одичание в неверии.

Как часто, проходя мимо церкви Божией Матери "Знамение" на Фестивальной улице, я мечтала и надеялась, что ее вернут верующим! С годами одолевают болезни, до храма добираться все труднее, а тут вот она — рядом!



Летом 1990 года я сделала первый набросок нашей церкви. Она стояла закопченная, за старым покосившимся забором, обезглавленная, униженная. Над безобразной пристройкой торчала труба. Вокруг — пыльные деревья и выше человеческого роста бурьян. Все было как в песне: "Болит у меня Россия, а лекаря мне не найти". Однажды подошла ко мне женщина с ребенком и сказала: "Посмотрите, как бабушка рисует", — и вдруг спросила: "Отдадут нам церковь?" — "Отдадут", — сказала я, хотя откуда мне было знать, отдадут ли нам ее или нет.

С тех пор прошел год. Чудные дела Твои, Господи! Храм Иконы Божией Матери "Знамение" в Ховрине хлопотами и стараниями жителей микрорайона 12 декабря 1991 года отдали верующим. Тогда-то у меня и родилось желание понаблюдать за тем, как чудесно, с Божией помощью, возрождается храм, и по мере сил своих зарисовать это.



А перемены происходили удивительные. Вот над храмом появился крест. Вот снесены безобразные пристройки, склонены бурьян, убранны горы мусора... Сколько пришлось потрудиться, чтобы очистить территорию от хлама. Когда-то, заглянув в щель запертых ворот, здесь можно было увидеть бесконечное скопление ржавых машин, мусор, хлам, мерзость запустения. "Ничего, — думалось тогда, — все будет здесь иначе — распахнуты эти ворота перед верующими, благоговейно осеняющими себя крестным знамением". И ворота эти распахнулись.

По просьбе настоятеля церкви о. Георгия все: и стар и млад — после окончания Божественной Литургии, вооружившись кирками, лопатами, надев рукавицы, работали во славу Божию. Вижу этот людской муравейник у стен храма, и радостно до слез за этих людей. Спаси вас, Господи, люди, за ваш труд.

Из книги "Цветник духовный"

Кто презирает знание и хвалится невежеством, тот невежда не только словом, но и разумом.

Христианская религия не против научного образования. — Не христианство враждебно науке, а недостаток знаний в человеке; и наоборот, не наука враждебна христианству, а тот же недостаток знаний.



Пришло время счастливых перемен: восстанавливается нижний храм Николая Чудотворца, сделан мраморный пол, отремонтированы ступени, создается заново иконостас. Рядом с храмом появился книжный киоск "Лампада", где, кроме иконок, можно найти нужную духовную литературу.



В наше трудное время, когда так велико напряжение, немалое утешение находим в чтении житий христианских святых и подвижников, несущих в нашу жизнь радость и свет. Мы утратили духовность, но надо опомниться, припасть к Богу, омыть душу покаянием. И люди приходят в храм, приносят и приводят детей, обращаясь к Богу с горячей материнской молитвой о защите и помощи.



Много, очень много предстоит сделать, чтобы вернуть храму его первоначальный вид. Верю, что настоятелю храма отцу Георгию и его верным помощникам Бог поможет в этом, как Он помогает тем, кто приходит в Церковь, чтобы, постом и молитвой приготовясь к исповеди и принеся покаяние, со страхом и трепетом приступить к святому Причастию, испрашивая себе прощение грехов, очищение и освящение души.

С. Г. ГАЛКИНА.

Науки, которыми лжемудрование хотело и доныне хочет пользоваться к ослаблению христианства, в действе своем (когда еще не достигают познания своих оснований и не имеют довольно опыта для определения начал своих) могут быть направляемы против истины Откровения; но когда эти науки достигают зрелости, тогда они начинают утверждать истину Откровения.

Поверхностное знание отдаляет нас от религии, основательное — оно возвращает к ней.

Георгий ЧУЛКОВ

Для нас, людей, и нашего спасения
Ты вспомнился, в мир событий,
Господь.
От Духа вечного Твой рождение;
Священная — в Фаворском
свете — плоть:
Залоги тайны преображенья.
И жаждом змей не смеет уколовать
Нас, узников и пленников

тому же;
И в сонме звезд, и в солнечном
порфире;
В купели Овечьей, посреди калек;
И в Кане Галилейском, там,
Вне времени, — и здесь,
из века в век;
Ты вне пространства, и в этом
далнем мире
Всегда Единый — Богочеловек.

Аполлон МАЙКОВ

Заветы старины

Снисло мне: по всей России
Светлый праздник — древний
храм.

Звон, служенье литургии,
Блеск свечей и фимиама, —
На амвоне же, в фимиаме,
Точко в облаке, стоит
Старец соня и нам, во храме
Преклоненным, говорит:

"Труден в мире, Русь родная,
Был твой путь; но дни пришли —
И, в свой новый век вступая,
Ты у Господа моли,
Чтоб в сынах твоих свободных
Коренясь и росло
То, что в годы бед народных,
Осени тебя, спасло;
Чтобы ты была готова —
Сердце чисто, дух велик —
Стать на судище Христово
Всем народом каждый миг;
Чтоб, в вожделах своих связа
Богомощи связана,
Мир вела ты за собой
В свет — к свободе бесконечной
Из-под рабства суеты,
На исканье правды вечной
И душевной красоты..."

1878

Дмитрий ДУДКО

А ну попробуй разгадать
И разобраться в этом ставле,
Здесь только может благодать,
Она, единственная, правде.
Жизнь всяких вымыселов сложней,
Наука из наук живущим.
Что венчишь, а не умней,
Как и в начале в путь идущий.
И умрия, будешь ты
Глядеть, как будто бы впервые
На этот луч из темноты,
Загадки эти роковые.

**"Ныне весь мир
да играет..."**

Итак, открылись сокровенные тайны Божии, и Церковь ныне воспевает: "Таинство странное вижу и преславное". Что может сравниться с этим таинством? Целое небо с солнцем, луной и звездами, со всем могуществом Божиим вместе с олимпом бесконечно, тысячи тысяч, тысячи тем, на которых Бог пребывает, — все они уступили свою роль одной Деве, Пречистой и Преблагословленной Деве Марии! Все неисчислимые, неоцененные, неизвестные Божии сокровища и богатства вложены в тесные ящи, имещие и покрыты горстью сена! О, поистине велико, дивно и преславное таинство явлено миру в нынешний праздник Рождества Христова, явлено не для того, чтобы люди молчали о нем, но говорили, ибо только тайну земного царя подобает тайну, таинства же Царя Небесного или дела Божии надлежит провозглашать и прославлять...

Святитель Дмитрий, митрополит Ростовский.



ХРОНИКА ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ

Храм Иконы Божией Матери "Знамение". Год 1993-й

Январь — декабрь — восстановительные работы в нижнем Никольском храме.

Январь — декабрь — ремонт и реставрация подкупольной части, апсиды алтаря Знаменского храма; разборка пристроек, искажающих внешний облик церковного здания.

Сентябрь — декабрь — построен церковный дом с отоплением, водопроводом, канализацией, построен общественный туалет.

Январь — иконоисцы и вышивальщицы храма приняли участие в выставке в Московском государственном университете.

Январь — июль — стараниями иконоческого кружка создан иконо-

стрированная Православная классическая гимназия при церкви Иконы Божией Матери "Знамение" в Ховрине.

Июнь — июль — отреставрирована и освящена старинная икона Спасителя, принадлежавшая храму до его закрытия.

Сентябрь — декабрь — отреставрирована и освящена старинная икона Богией Матери "Знамение", принадлежавшая храму до закрытия.

9 мая — отслужена первая панихида на братской могиле павших воинов в бывшей усадьбе Гречевке (ныне территория областной физиотерапевтической больницы).

Март — при храме образована инициативная группа по созданию в районе Химки-Ховрино православной гимназии.

Май — закончен первый учебный год в детской воскресной школе.

Правительством Москвы зареги-

стрировано Православная классическая гимназия при церкви Иконы Божией Матери "Знамение" в Ховрине.

Май — июнь — осуществлен набор учащихся в гимназию, укомплектован коллектив преподавателей, проведено первое родительское собрание.

3 июля — благословение на открытие гимназии дал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

Август — Северным окружным управлением Департамента образования утвержден договор на аренду учебных помещений для гимназии в школе № 596 (ул. Флотская, 64).

1 сентября — молебен и начало занятий в гимназии.

12 сентября — паломничество преподавателей гимназии, учащихся и их родителей в Свято-Данилов монастырь.

10 октября — паломничество преподавателей, учащихся и их родителей в Донской монастырь.



15 февраля — силами прихожан-журналистов выпущен в свет первый номер церковно-приходской газеты "Лампада".

19 февраля — Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II дал благословение на издание "Лампады" и выступил с обращением к ее читателям.

Июнь — открыта книжная лавка "Лампада".

14 июня — передача о храме по Московской программе телевидения.

18 июля — в радиопрограмме "Собеседник" вышла в эфир передача о жизни прихода и о гимназии.

Август — телевизионная передача о храме в программе "Гильдия".

КНИЖНАЯ ЛАВКА

Книжная лавка "Лампада" предлагает широкий выбор духовной литературы:

— Молитвы, утренние и на сон грядущий (на церковнославянском языке);

— Пролог;

— Достопамятные сказания о подвижничестве святых и блаженных отцов;

— Историческое, догматическое и таинственное изъяснение Божественной Литургии;

— Иоанн Кронштадтский. Моя жизнь во Христе;

— Страшный суд Христов;

— Закон Божий;

— Молитвослов;

— Письма Православное Святое Писание;

— Четыре слова о молитве;

— Христианская жизнь по добrotolubiu;

— Ф. Я. Шипунов. Истина великой России;

— Еремономах Дамаскин (Орловский). Мученики, исповедники и поэты благочестия Российской Православной Церкви ХХ столетия;

— Священник Алексей Грачев. Советы православного врача;

— Духовный руководитель и отшельник к нему православного христианина;

— Архимандрит Иоанн Крестьянин. Опыты построения церкви;

— Священник Дмитрий Дудко. Трилогия: 1. Христос в нашей жизни;

2. В терни и при дороге;

3. Литургия на русской земле.

— Молитвы ко святым причащению.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Газета "ЛАМПАДА" — региональная реклама, не противоречащая патроправославной этике. Цены низкие.

Частные объявления — БЕСПЛАТНО.

Частные объявления коммерческого характера — по договоренностям с редакцией. Тел.: 453-91-01.

Православное издательство "Лампада" приглашает к сотрудничеству:

- редактора,
- журналистов,
- специалистов по компьютерному набору и верстке,
- корректора,
- художника,
- фотохудожника,
- фотокорреспондента,
- рекламных агентов,
- распространителей печатной продукции.

Издательство "Лампада" предлагает:

— изготовление оригинал-макетов карт, брошюр и буклетов любой сложности;

— ксерокопирование (с уменьшением или увеличением оригинала по желанию заказчика);

— все виды редакционно-издательских услуг.

Православная классическая гимназия при церкви Иконы Божией Матери "Знамение" в Ховрино проводит дополнительный конкурсный набор учеников в 5-й класс. К конкурсу допускаются дети, прошедшие собеседование. Обучение платное. Обращаться просим во все дни, кроме субботы и воскресенья, с 13.00 до 17.00, по адресу: ул. Флотская, 64 (в школе № 596). Тел.: 453-91-01.

ЛАМПАДА
№ 1 (0008)

выходит один раз
в месяц

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
НА ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

Наш расчетный счет № 701702,
Железнодорожный филиал Московского индустриального банка (МИБ)
№ 201520

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ЦЕРКВИ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ЗНАМЕНИЕ» В ХОВРИНЕ

НА ЯНВАРЬ — 1994 г.

1 января (суббота)	Суббота перед Рождеством Христовым Мч. Вонифатия Литургия 8.00
2 января (воскресенье)	Воскресенье — Неделя 30-я по Пятидесятнице, пред Рождеством Христовым, святых отец. Глас 5-й Литургия 8.00
6 января (четверг)	Предпразднство Рождества Христова Прав. Иоанна Кронштадтского Литургия 8.00
7 января (пятница)	— Навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник) Литургия св. Василия Великого 8.00
8 января (суббота)	— Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа Всенощная, литургия 0.00
9 января (воскресенье)	— Суббота по Рождестве Христовом Собор Пресвятой Богородицы Литургия 8.00
13 января (четверг)	Всенощная 17.00
14 января (пятница)	— Неделя 31-я по Пятидесятнице, по Рождестве Христовом. Глас. 6-й. Прав. Иосифа Обручника, Давида царя и Иакова, брата Господня Литургия 8.00
15 января (суббота)	— Отдание праздника Рождества Христова При. Мелании Римляныни. Утрена и литургия 8.00
16 января	— Обрезание Господне. Свт. Василия Великого, архип. Кесарии Каппадокийской. Литургия св. Василия Великого 8.00
	Всенощная 17.00
	— Суббота перед Богоявлением. Празднество Богоявления. При. Серaphима Саровского чудотворца Утрена и литургия 8.00
	Всенощная 17.00
	— Недела 32-я по Пятидесятнице, пред Богоявлением. Празднество Богоявления. При. Серaphима Саровского чудотворца Утрена и литургия 8.00
	Всенощная 17.00
	— Недела 32-я по Пятидесятнице, пред Богоявлением. Празднество Богоявления. При. Антония Великого. Литургия 8.00
	Всенощная 17.00
	— Недела 33-я по Пятидесятнице, по Богоявлению. Глас 8-й. Свт. Григория, еп. Нисского Литургия 8.00
	— Мц. Татианы и с нею в Риме пострадавших. Утрена и литургия 8.00
	— Отдание праздника Богоявления. Прип. отец, в Синае и Раифе избянных. Равноап. Нини, просветительницы Грузии Утрена и литургия 8.00
	— Поклонение честным веригам ап. Петра. Утрена и литургия 8.00
	Всенощная 17.00
	— Недела 34-я по Пятидесятнице. Глас 1. При. Антония Великого. Литургия 8.00

Настоятель церкви
Иконы Божией Матери
«Знамение»
священник
ГЕОРГИЙ ПОЛОЗОВ

Главный редактор
В. А. КОЖЕВНИКОВ
Редакционная коллегия:
Священник Дмитрий Дудко
Священник Глеб Каледа
И. А. Бузин,
И. А. Корнилаева, В. И. Щербаков,
Л. И. Больщаков

Адрес редакции: 125414, Москва, ул. Фестивальная, 77А. Телефон: 453-91-01.

Регистрационный номер А-0275.

Ссылка на "Лампаду" обязательна. Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции.

Газета отпечатана офсетным способом в ИПК "Московская правда" (123845, Москва, д-22, ул. 1905 года, дом 7). Объем 1 п. л. Заказ № 3474. Тираж 2 тыс. экз.